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A dévai ipartestület 
43-ik évi rendes közgyűlése 
Chinda Miklós lemondott, helyette Luch Jánost vá
lasztották meg elnöknek egyhangú lelkesedéssel

A dévai ipartestület március 27-én, vasárnap 
délután 3 órai kezdettel tartotta meg 43-ik 
rendes évi közgyűlését Chinda Miklós elnök
lete alatt saját székházában, mintegy 60 iparos 
részvételével.

A közgyűlést igen szép beszéddel Chinda 
Miklós elnök nyitotta meg, először üdvözölve 
a gyűlésen megjelent Perian Péter dévai pol
gármestert, Ilie Ioan városi főjegyzőt, iparha
tósági biztost és Popescu munkaügyi felügyelőt, 
aki Aradról direkt lejött a dévai iparosok köz
gyűlésére. Majd üdvözölve a megjelenteket is, 
rátért az iparosság helyzetének ecsetelésére. 
A világháború után — úgymond — az iparos
ság nehéz helyzetbe jutott és éppen ezért csak 
kezet-kézbe téve, az igazi testvériség jelszavá
val lehet előrehaladni. Jóindulattal kell, hogy 
egymás irányában legyünk s a békebontókat 
ki kell zárnunk a magunk köréből. Követeljük 
a kormánytól, hogy úgy, ahogy a munkásokat 
meghallgatja, a mi ügyeinket is hozza szőnyegre 
és orvosolja bajainkat. Az iparosság nem nem
zetiségi, hanem párt, iparospárti politikát kell 
hogy folytasson, mert csak igy tudja célját el
érni. A közgyűlést megnyitottnak nyilvánítja.

A tárgysorozat megtárgyalása előtt Popescu 
inspector beszél. Eljöttem Önök közé — mondja 
— jóllehet Aradon az iparosság szintén köz
gyűlést tart. De mégis idejöttem, hogy meg
ismerjem az Önök gondolkozásmódját és ten
denciáit. Az állam gazdasági élete három dol
gon nyugszik: Mezőgazdaság, ipar és keres
kedelem. Most bennünket az Önök szempont
jából is csak az ipar érdekel. Ha fejleszteni 
akarjuk az ipart, fel kell, hogy karoljuk az 
iparosokat is. Az iparosság azonban egy mole
kula az államban, tehát az iparosok és az ál
lam érdeke egymással párhuzamosan kell, hogy 
haladjon, tehát az állam érdekével össze kell 
egyeztetni az iparosság érdekeit. Az Önök tes
tületé autonom testület, én igy Önök között 
csak mint tisztviselő és mint néző szerepelek, 
mégis meg kell jegyeznem valamit. Lehet, 
hogy Önök nem rosszakaratból és nem rossz 
tendenciával, de a miniszterhez más költségve
tést küldtek be, mint, amit itt látok s amit 
Önök most letárgyalni szándékoznak. Az 80.000 
lei bevétellel szemben 240-000 lei kiadást tün
tet fel. Kérem Önöket, harmonizálják a két 
költségvetést.

Ügy az elnök előbbi, mint az inspector be
szédét lelkes éljenzés zárta be, amelyre Laufer 
Vilmos felvilágositotta az inspektort, hogy a 
miniszterhez beküldött költségvetés azért nem 
egyezik az ittenivel, mert ott a nem fix tétele
ket nem vehették be, itt ellenben be kellett 
venniök körülbelüli összegben.

Ezután Igna György titkár felolvassa az 1926 
évről elkészített titkári jelentését, amelyből 
megemlitendőnek tartjuk, hogy a testületnek 
1926-ban 304 tagja volt, elhalálozott azokból 
Qdovszky János asztalos, Barabás András bér

kocsis, Gyila János tímár, Roth Márton pék 
és Kronig Robert asztalos. A közgyűlés felál
lással tisztelte meg az öt elhunyt iparos em
lékét. Megemliti még a titkári jelentés, hogy 
1 millió lei alaptőkével az elmúlt év folyamán 
Iparos Bank alakult, amelyben a testület 50 
darab a 400 leies részvénnyel van érdekelve. 
A bank már meg is kezdte működését. A vi
déki iparosság megszervezése is jelentős lépés
sel haladt előre, amennyiben március 7-én 
Piskin megalakult a piskii fiókipartestület. 
Március 20-án tartotta a testület székházfelszen
tel ési évfordulóját, amikor a két legöregebb, 
50 éves mesteri működéssel biró iparos : Lurtz 
Vilmos, Korgya Sándor jubileumát ünnepelték. 
A tanoncvizsgamunkák nívója az elmúlt évben 
nem volt kielégítő, miért is a vezetőség elha
tározta, hogy az idén nagyobb gondot fog 
arra fordítani.

A titkári jelentést minden változtatás nélkül 
elfogadta a közgyűlés amely után 116 175'50 
lei bevétel és kiadással elfogadták az 1926 évi 
zárszámadást 144.915'06 lei bevétellel elfogad
ták az 1927 évi költségvetést és 26.915'06 lei 
tiszta vagyonnal elfogadták a vagyonmérleget, 
apróbb megjegyzések után.

Sorshúzás utján kiestek a választmányból: 
Visky Lajos, Gerber József, Laufer®* Vilmos, 
Papp Sándor, Krupánszky János és Schwartz 
Náthán. Három egymás utáni választmányi 
ülésről indokolatlanul elmaradt s igy automa
tice kiesett: Hencsilla Miklós, Schnabel Ede 
és Ferenci Márton. Alelnöki állásáról és választ
mányi tagságáról visszavonhatatlanul lemon
dott Bubárnik Miklós.

E tiz tag helyébe a közgyűlés az Ancsa Sán
dor elnöklete alatt kiküldött kandidáló bizottság 
javaslatára egyhanguleg a következő tiz tagot 
választották meg választmányi tagnak: Doda 
Joan, Ancsa Niculae, Decean Niculae, Rusu 
Miklós, Laufer Vilmos, Triff Juon, Gerber Jó
zsef, Stoica Mihály, Becsei István és Stanila 
Dumitru. A közgyűlés a megválasztottakat lel
kesen megéljenezte.

A közgyűlés az alapszabálymódositást egy 
később megtartandó rendkívüli közgyűlés ha
táskörébe utalta át, amely után Chinda Miklós 
elnök bejelentette lemondását. A lemodott el
nökhöz Laufer Vilmos intézett néhány szót, 
akinek indítványára a közgyűlés kitörő lelke
sedéssel a lemondott elnök érdemeinek és lel
kiismeretes munkásságának elismeréséül jegy
zőkönyvi köszönetét szavazott, amit Chinda 
meghatottan köszönt meg.

Azjelnöki széket ezek után, mint korelnök Lau
fer Vilmos vette át, akinek vezetésével kandidáló 
bizottságot küldtek ki, amely bizottság egyhan
gúlag Luch Joant javasolta. A közgyűlés hatal
mas éljenzésben tört ki a javaslat meghallga
tása után és Luch Joant egyhangúlag nagy lel
kesedéssel a dévai ipartestület elnökévé válasz
tották egy évi időtartamra.

Az elnököt Laufer Vilmos üdvözölte, akinek 
szavaira reflektálva Luch Joan néhány meleg 
szóval köszönte a meg bizalmat, amely után a 
közgyűlés 6 óra körül véget ért.

Zenei események
Heintz Ferenc katonai karmester bucsuestélve

Március 20-án este búcsúzott el a helybeli 
4 granicser ezred rokonszenves fiatal főhad
nagy karmestere Heintz Ferenc a dévai közön
ségtől, a színház helyiségében rendezett sym- 
fonikus hangverseny keretében, ki a bucsu- 
hangverseny alkalmával is bebizonyította, hogy 
értékes törekvő vezetőzenészt veszít el benne 
a közönség. A hangverseny maga szépen si
került. A programmon csupa remekművek sze
repeltek. A Hunyadi-nyitányban a bateriás va
lóságos művészit produkált, modulált tremo- 
lóival és mesteri staccatóival. A Faust egyve
leget is hatalmasan megtapsolta a közönség. 
A Mendelsohn 5 symfonia nagy erőpróbája a 
zenei teljesítménynek, s tekintettel arra, hogy 
köztudomású a katona-zenekarok tagjainak gya
kori változása, ami erősen befolyásolja az össz- 
játékot, tekintettel arra is, hogy a bezettzung 
sok helyen hiányos, megállapíthatjuk, hogy a 
zenekar ennek a remekmünekj az előadásával, 
is érdemes munkát végzett, mely munkában 
mindenesetre oroszlánrésze van a karmesternek, 
ki a betanítás nagy munkáját végezte. Itt fő
ként az első hegedűsök voltak helyükön és ha 
még legalább 2 másodhegedü, 2 viola és 1 
cselló lett volna, úgy teljes pompájában állott 
volna előttönk Mendelsohn ragyogó, szinpom- 
pás zenéje.

Köszönjük igy is a nyújtott élvezetet és a 
távozónak sok szerencsét kívánunk.

*

Beethoven ünnep n „Detebol" lyceunban
Minden elismerés megilleti a helybeli Dece- 

bal lyceum vezetőségét és növendékeit, hogy 
a legnagyobb zeneköltő emlékezetét március 
25-én egy növendék hangverseny keretében 
megünnepelték.

Tiberiu Mihu méltatta okos, átgondolt sza
vakkal Beethoven jelentőségét. Utána Bágya 
növendék adta elő zongorán a nagy mestet 
XIX sonátáját. Játéka sok reményre jogosit, 
nyugodt, sőt némelyütt kifejezésteljes. Utána 
Gorgos tanuló egy Adelaida dalt igyekezett in
terpretálni, ugyancsak Bágya zongorakisérete 
mellett. Itt Bágyát bátor, erős lélekjelenlétü 
kísérőnek ismertük meg, ki ugyancsak hathatós 
támasza volt a szólistának túl nehéz szerepé
ben. Bátorság fiatalok ! Ha nehéz is Beethoven, 
mi méltányoljuk azt és szivünk egész mele
gével üdvözöljük mindazokat, kik ő érette erői
ket meghaladó munkát vállalnak.

Majd egy karének következett, melynek elő
adásából megállapítottuk, hogy a növendékek 
között értékes hanganyag is létezik. A szép 
ünnepélyt Bágya zongorajátéka fejezte be, 
mely egyúttal a programra legsikerültebb száma 
is volt. Az első szonáta allegróját hallottul^ 
melyben a talentumos fiatal zongorista a beet- 
hoveni zenéről teljes illúziót nyújtott.

Dr. Fodor István.
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A dévai ügyvédi kamara közgyűlése
A közggmé$ dilist foglalt a nyom- 
tatvóng Illetékek szedése ellen

Március hó 27-én tartotta a tagok élénk rész
vétele mellett rendes évi kögyülését a dévai 
ügyvédi kamara. Dr. Tatár Jenő az uj decan 
temperamentumos beszédben mutatott rá azokra 
a tennivalókra, melyek úgy az igazságszolgál
tatás, mint az ügyvédi kar érdekében nélkülöz
hetetlenek. Vázolta a kamara kötelességeit e 
tárgyban és oda concludált, hogy az ügyvédi 
kamarák az igazságszolgálatásnak intézménye- 
zett őrei s igy hivatottak annak menetét a 
legteljesebb mértékben támogatni, ellenőrizni 
s ha kell, úgy küzdeni is annak hibái ellen. 
Majd a kamara belső ügyeire tért át nagy 
ambíciót mutatva annak felvirágoztatása iránt. 
Beszédét a szép számban megjelent tagjok 
nagy tetszéssel fogadták.

A költségvetés megszavazása után Dr. Pop 
Justin senátor, a kamara volt decanja tartott 
előadást, a tőle megszokott vas logikával, ab
szolút meggyőző erővel, egy az igazságszol
gáltatást érintő nagy anomáliáról, az úgyneve
zett nyomtatvány illetékek cimén fizetendő ille
tékekről. Ez a bizonyos taxa ugyanis semmiféle 
törvényben nincsen ugyan előírva, de a legfel
sőbb igazságügyi fórum ennek dacára — bizo
nyos helyi érdekek, vagy helyi érdekeltek ér
dekeinek előmozdítása miatt — le-le szokott 
sújtani vele a jogkereső közönség erdélyi tag
jaira, mert ez a taxa, — tekintet nélkül arra, 
hogy az igazságszolgáltatás alkotmányjogilag 
biztositottan absolut egységes — tisztán erdélyi 
speciálitás, mely állítólag arra kellene, hogy 
szolgáljon, hogy a bíróságokat nyomtatványok- 
Ical, esetleg segédszemélyzettel lássa el, de ez 
a kizárólagos hivatottsága nem mindig és nem 
minden vonalon nyer igazolást.

Dr. Pop Justin senator tárgyilagos előadásá
nak eredményeként a közgyűlés elhatározta, 
hogy ezeket a bizonyos illetéktelen illetékeket 
nem hajlandó fizetni.

Miután a megjelentek ismételten biztosították 
a választmányt teljes bizalmukról, a gyűlés 
d. u. fél 2-kor véget ért.

Dr. Fodor István.

A dévai katonazenekar ügye 
Kétszázezer leire van szüksége 
a zenekarnak négy hónap alatt

A dévai 4. grănicer ezred kitűnő zenekara 
ismét válaszút előtt áll. Ugyanis, mint a mult 
évben, most is felvetődött a probléma, hogy 
£1 tudja-e, illetve itt tudja-e tartani a dévai kö
zönség a zenekart vagy nem. A katonazenekar 
költsége t. i. nincsen felvéve a katonai költ
ségvetésbe s igy fenntartásáról a városnak kell 
gondoskodnia.

Az illetékes tényezőkhöz a napokban érke
zett meg ez ügyben az átirat, amelyben má
jus, junius, julius és augusztus hónapokra a 
zenekar 200,000 leit igényel. A hatóságok azon
nal bizalmas összejövetelre jöttek össze és kö- 
Tülbelül a következő összegek biztosítását 
remélik :

Vármegye 50,000
Kultuszminiszter 10,000
Város 10,000
Moziból 30,000
Beethoven ünnepélyből 15,000 

összesen 115,000 lei. A többit a közönségnek 
kellene összeadni.

Már a mult évben is a közönségre kellett 
apellálni, azonban kevés eredménnyel. A kü
lönösen nagy adók az ipart és kereskedelmet

fogmosás e

az antisxeplilzus

ép oly fontos, mint reggel, m 
az éjszaka az az idő, a mii 
a fogak ellenségei teljesen z 
vartalanul űzik romboló műnk 
jukat Óvja meg egészség 
rendszeres fogápolássaí/ lefekví 

előtt is legyen kéznél

olyan nehéz helyzetbe hozták, hogy minden 
bani kiadás megerőltetésbe kerül. Mégis en
nek ellenére, azt hisszük, hogy a zenét itt tud- 
nók tartani, ha a katonaság nem ragaszkodna 
kifejezetten a 200,000 leihez, hanem megelé
gedne 140—145,000 leivel. Ebben az esetben 
ugyanis a bankok és közönség adna össze még 
20—25,000 leit, amit mégis csak meg lehetne 
szerezni, hiszen maguk a bankok is vállalhat
nák ezt a differenciát vagy legalább is annak 
nagyobb részét.

A helyzet nehéz, kérjük azonban az illeté
keseket, hogy úgy oldják meg a dolgot, hogy 
a zene lehetőleg itt maradhasson a közönség 
legminimálisabb áldozatával. Belátjuk, hogy 
a zenéért áldoznunk kell, de, ahol nincs, on
nan az Isten sem vehet.

Különben reméljük, hogy ezzel hatóságaink 
is teljesen tisztában vannak.

Gyógynövények
Rovatvezető: Albescu Virgil gyógyszerész

IV. Borsos menta.
Ajakos évelő növény. Nálunk kevésbé, na- 

gyoább’mértékben Német, Angol és Franciaor
szágban, valamint Japán és Északamerikában 
tenyészik. Különböző fajai nálunk vadon bő
ven kaphatók, de nem jók.

30—60 cm. magas. Tenyésztik levelei miatt, 
melyek kopaszok, hosszú nyélcések, hosszudad 
hegyesek, nem fodrosak, átható szaguak, izük 
égető, majd hűsítő. Mikroszkóppal vizsgálva 
a leveleket találunk rövid mélysejtü hólyagos 
hámmirigyeket, melyekben 6 váladéktermő sejt 
van, ezek bogiáros elrendezésűek, ezekben van 
az olaj és egyes fajokban menthol ktistályok 
is. A mentát folyók mentén nedves földekben 
tenyésztik, de nem szereti az állandó nedves
séget, mivel rozsdát kaphat

A 30—40 cm. mélyen szántott földet fel- 

hantolják és 30—40 cm. távolságban helyezik 
a palántákat. A menta jósága eltart 3 évig, 
gyomlálni kell kétszer évente szükség szerint. 
Palánták Temesvárt és Kolozsvárt kaphatók. 
A levelek 2—3-szor szedhetők le évente. Pad
láson tiszta helyen, vékony rétegekben terítve 
szárítjuk, azután rostázzuk. Holdanként 10— 
15—30 kgr. nyers levelet kaphatunk. A szárí
tott levélnek 40—100 lei kg.-ja. A levelek 
minőségét az olajtartalom adja meg. 100 kgr. 
levél 200 gr. olajat ad lepárolás révén. Az olaj 
értéke 2000 lei körül kilogrammonként. Az 
olajból kikristályositás révén kapjuk a mentholt. 
A levelek olajtartalmát és mennyiségét is sza
poríthatjuk trágyázás révén. Nitrátok, szulfá
tok és szuperfoszfáttal szokták trágyázni. .

Franciaországban a harmadik évben érik el 
a legnagyobb termést. Az Alpokban csak egy 
évig él. Magyarországon szintén tenyészik. Fog
lalkoznak a menta egy más fajával is a kris- 
pával (fodormenta), melyet Amerikába szállí
tanak. Állandóan keresett és jól jövedelmező 
gyógynövény.

SPORT
HM comb. — 4 Granlaer ezred 2:1

Bíró: Fried.
A granicserek footballcsapata volt a Mine

rul vasárnapi vendége. A granicserek meglepő 
szép játékot produkáltak, csak az összmunka 
még sok javitást kíván. Szakember kezében 

Ia csapat sokat fejlődhet. A vezető gólt a gra
nicserek érik el Pozsgai révén, a Minerul 
egyenlít s Leblemann lövéséből a győztes gólt 
is megszerzi. Fried jól vezette a mérkőzést.

— Tanase színtársulata Déván. Tanase hires 
színtársulata április 10 én d. u. 4 és este 9 
órai kezdettel két előadást fog tartani a városi 
színházban. A kiváló előadásokra már most 
felhívjuk a közönség figyelmét annál is inkább, 
mivel a jegyek legnagyobbrésze már elővétel-

■ ben elkelt. Jegyek V. Laufernél.
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HÍREK
Előfizetési felhívás!

Kisebbségi helyzetünkben Erdély összes ma
gyar hetilapjai válsággal küzdenek. E válság
ban minden lapnál szerkesztő és kiadó együt
tes és önfeláldozó munkája tudja csak a lap 
megjelenését biztosítani.

A „Déva és Vidéke" január hó 1-én 35-ik 
évfolyamába lépett és ebben az évben is, mint 
az előbbiekben, csak a magyar olvasóközönség 
igényeit igyekezett kielégíteni a szerkesztőség 
és a kiadóhivatal megfeszített munkájával, hír- 
szolgálattal, a kisebbségi sorsban oly fontos 
rendeletek közlésével és az általános politikai 
és gazdasági helyzet ismertetésével.

E munkát csak úgy tudjuk eredményesen 
tovább folytatni, ha előfizetőink ebben segítsé
günkre lesznek. Ezért kérjük azon előfizetőin
ket, akik hátralékban vannak, hogy hátralékai
kat mielőbb küldjék be, hogy a lap szétkül
dése fennakadást ne szenvedjen.

Április' l-ével uj előfizetést nyitottunk la
punkra, kérjük tehát azon olvasóinkat, akik la
punkat példányonként veszik, hogy lépjenek 
be előfizetőnk sorába, mivel a lap megjelenése 
csak akkor van biztosítva, ha tudjuk, hogy kik 
azok, akikre kisebbségi helyzetünkben feltét
lenül és okvetlenül számíthatunk.

Lapunk előfizetési árai a következők:
Egész évre 200 lei
Félévre 100 „
Negyedévre 50 „
Egyes szám ára 4 „

A „Déva és Vidéke* 
szerkesztősége és kiadóhivatala.

— Eljegyzés. Farkas Béla (Arad) és Max 
Margit (Piski) jegyesek.

— A dévai ipartestület uj alelnöke. A dévai 
ipartestület március 28-án választmányi ülést 
tartott, amelyen a lemondott Bubárnik Miklós 
alelnök helyébe Minorits Lukácsot választották 
meg egyhangúlag alelnöknek. Luch és Mino
rits működése elé nagy várakozással tekint a 
dévai iparosság.

I ĂPrllls 9-én „OBSITOS” a Városi Színháziján
— A feloszlatott Déva városi tanács ügye a 

; temesvári táblánál. A régi városi tanács nem 
ismerte el a feloszlatás jogosságát, felebbezett 
a temesvári táblához. Az ügyet a tábla napok
ban akarta tárgyalni, tekintettel azonban arra, 
hogy a beadvány nem volt kellőleg felszerelve, 
a tárgyalást elhalasztotta.

— Halálozások. Csulay Sárika hosszas szen
vedés után március 31-én 20 éves korában Dé
ván meghalt. A fiatal leány halálának hire az 
egész városban mély részvétet keltett. Ma, szom
baton d. u. 3 órakor fogják eltemetni.

Herzlinger Béni erzsébetvárosi kereskedő 
mult hó 24-én hirtelen elhunyt. Nuszbaum 
Miklós gyógyszerész neje édes atyját gyászolja 
az elhunytban.

Rattay Manci március 26-án rövid szenvedés 
után Piskin 22 éves korában meghalt. Az élete 
virágjában elhunyt kis menyasszony halálának 
hire egész Piskin mély részvétet keltett. Az 
elhunyt földi maradványait március 28-án be- 
szentelés után Makóra szállították, ahol a csa
ládi sírboltban helyezték örök nyugalomra.

— Az 1901,1902 és 1903 évben született ifjak 
1 dévai államrendőrség 24—1927 számú hirdet
ménye értelmében összes katonai irataikkal kö- 
^lesek jelentkezni április 7, 8 és 9-én az állam- 
íe°dőrség 5 száma irodájában.

— Az „Obsitos" előadása Déván. A dévai 
Magyar Dalárda Bakonyi Károly és Kálmán 
Imre 3 felvonásos dalos játékát, az „Obsitost* 
április 9-én, szombaton este 9 órakor fogja 
előadni a városi szinházban. Az igen jó sze
reposztásban szinrekerülő darab előadása iránt 
nemcsak a városban, de a vidéken is nagy 
az érdeklődés.

— Közgyűlés a tulmagas adókiróvások ügyé
ben. A hunyadmegyei Közgazdasági Tanács 
vasárnap, április 3-án d. e. 10 órai kezdettel 
a tulmagas adókirovások ügyében a városháza 
nagytermében tiltakozó közgyűlést tart. Kérjük 
a polgárokat, hogy eme monstre gyűlésen mi
nél nagyobb számban jelenjenek meg. Romá
nul Albescu Virgil, magyarul dr. Leitner Mi
hály fogja az ügyet ismertetni.

— Közgazdasági hirek. Gabonapiac'. Ehéten 
teljes üzlettelenség. Buza nagyot esett. Keres
let rendkívüli tartózkodó, úgy, hogy jelenlegi 
ára 800 lei körül van Liszt 10000 letel esett 
vagononként és a kereslet még igy is nagyon 
tartózkodó. Krumpli bőven van a piacon, ára 
350—370 100 kilónként. Tengeri ellanyhult, 
ára 500 lei körül 100 kilónként.

— Mikor nem hiszik el a polgármesternek, 
hogy ö a polgármester. Városunk fiatal, szimpa
tikus polgármesterével, Perián Péterrel történt 
meg a napokban, hogy beállított hozzá egy 
nyugdíjas özvegyasszony és a polgármestert 
kereste. A polgármester azzal felelt, hogy : „én 
vagyok". Az öregasszony megcsóválta a fejét 
és ezt mondta egészen komolyan : — Nem hi
szem. Erre a polgármester váltig erősítette, 
hogy ő a polgármester, amire az öregasszony 
szégyenkezve mondta, hogy 24 éves fiatalem
bernek nézte és azért nem hitte el, hogy ő a 
polgármester. Amikor pedig megtudta, hogy 
polgármesterünk 35 éves, összecsapta a kezét 
és azt se volt hajlandó elhinni.

— Értesítés. A munkaügyi miniszter 7426— 
1927 sz. redeletével elrendeli, hogy mivel Szt. 
György napja április hó 23-ára — ünnep szom
batjára — esik, e napon az összes bárminéven 
nevezendő üzlethelyiségek, valamint a borbély
üzletek is egész nap nyitva tarthatók. Ennek 
ellenében husvét harmadnapján, azaz április 
26-án az összes kereskedelmi üzletek zárva 
tartandók, csupán a borbélyüzletek nyithatnak 
déli 12 óráig. A munkaügyi vezérfelügyelőség 
helybeli képviselője: Sassu.

— A Népkerti vendéglő bérletét április 1-vel 
Rosca Augustintól Kulcsár Vilmos vette át ez 
év szeptember 30-ig. Az uj bérlő közelebbről 
elsőrangú felszereléssel és kiszolgálással meg 
fogja nyitni a vendéglőt.

I Április 9 én „OBSITOS” n Városi Színháziján |
— A közönség figyelmébe. A város a Nép

kert padjaiból 22-öt renováltatott, úgy, hogy 
most 56 pad áll a közönség rendelkezésére a 
Népkertben, kellő elosztásban. A városi ható
ság ezúton is kéri a közönséget, hogy a pa
dokat ne mozdítsák el és ne vigyék fel a vár
oldalra, mivel a vár padjai nem a város tu
lajdona.

MONA LISA
CRÈME SZAPPAN PÚDER

A modern szépségápolás 3 
nélkülözhetetlen kelléke ! 

Kizárólagos eladása: Parfüméria Carmen 
(volt Issekutz drogueria), színházépület 

és Erős >1. gyógyszertárában.

— A dévai róm. kath. plébánia hivatal ez
úton hozza [híveinek tudomására, hogy f. hó 
3 án vasárnap idegen papok jönnek a húsvéti 
gyóntatásokra. A húsvéti szent ünnepekre meg
tisztult lélekkel készüljünk mindannyian.

— Barátság, amely százezrekbe kerül. Paf 
Péter piskii vasúti vendéglősnél mult év julius 
21-én megjelent Lengrad József, aki barátja 
volt a vendéglősnek. A vendég a barátság jo
gán szállást kért éjszakára. Reggel a vendéglős 
meglepődve tapasztalta, hogy 106,260 leie és 
néhány dollár készpénze sehol sincsen, jólle
het, hogy az a párnája alatt volt elrejtve. Azon
nal jelentést tett a csendőrségen, amely hosszú 
nyomozás után sem tudott ráakadni. Később 
átadta az ügyet a piskii rendőrségnek, amely
nek vezetője Tudorache főnök 7 nap alatt meg
találta a tettest Petrozsényban, ahol a tettes már 
majdnem egy éve dorbézolt. Letartóztatták és 
átadták az ügyészségnek.

— A dévai ref. Jótékony Nőegylet választ
mánya április havi gyűlését csütörtökön, ápr. 
7-én d. u. 5 órakor tartja meg. Kérjük a ta
gok szives megjelenését. Az elnökség.

— Műhely áthelyezés. Tisztelettel hozom a 
n. é. közönség b. tudomására, hogy kárpitos 
műhelyemet f. hó 1-étôl a Str. Regele Ferdi
nand (Rákóczi utca) 13 szám alól Str. Princi
pele Carol (Hunyadi ut) 4 szám alá a Konnert 
féle házba helyeztem át. Kérve a n. é. közön
ség további szives támogatását, maradok kitűnő 
tisztelettel Molnár Béla kárpitos. 681 2

— Rund filet fehér hímzés, Filet ajour kézi
munkaalbumok érkeztek és kaphatók Laufer 
Vilmos könyvkereskedésben Déva.

— Ha őszül ahaja használja az Erős- 
féle Carboriu hajregulátort, mely rövid használat 
után a haj eredeti szinét visszaadja, nem 
festék ! Kapható : Erős A. gyógyszertárában, 
Déván. 48 2 52

Április 9-én „OBSITOS* a Városi Szlntiázban
— A piskii Cfr. alkalmazottak román nyelv

vizsgája F. hó 21-én folytak le Piskin az ottani 
Cfr. alkalmazottak román nyelvvizsgái az arad- 
temesvári Cfr. üzletigazgatóság által kiküldött 
bizottság előtt, melynek elnöke Dima Emil h. 
igazgató, tagjai pedig Zamfirescu és Comănescu 
osztályfőnökök. Kis Dezső felügyelő mühely- 
fônôkgvoltak. A vizsga igen szép eredménnyel 
végződött, amennyiben a piskii műhely 21 tiszt
viselője közül csupán kettő nem felelt meg a 
követelményeknek. A többi szolgálati ágak sze
mélyzetének vizsgái is kielégítő eredménnyel 
végződtek.

— Legújabb tavaszi kosztüm, kabát, ruha, 
kalap divatlapok megérkeztek és kaphatók 
Lauler könyvkereskedésében.



DÉVA ÉS VIDÉKE 1927. április 2.

— Ingyenes románnyelvi tanfolyam. A Sfa
tul Economic Drăgicescu kisasszony közremű
ködésével 6 hetes román nyelvi tanfolyamot 
rendez a helybeli polgári leányiskolában. Be
iratkozhatnak olyanok is, akik a Sfatul Eco- 
nomicnak nem tagjai. A tanfolyam ingyenes, 
csupán az anyapi költségek fedezésére 200 lei 
fizetendő a beiratkozáskor, mely alól a szegé
nyebb sorsuak egészben, vagy részben fel
menthetők. Jelentkezni lehet a Sfatul Econo
mic irodahelyiségében mindennap délután 3—6 
óráig április hó 5ig bezárólag.

— A dévai kettős rablógyilkosság tetteseinek 
ügye. A dévai szomorú emlékezetű kettős rab
lógyilkosság ügyében az ügyészség a tettesek 
kihallgatását befejezte s az iratokat áttette a 
törvényszék második szekciójához, amely köze
lebbről ki fogja tűzni az Ügy tárgyalásának nap
ját. Andrika és Țunea hírhedt tettének tárgya
lása annak idején valószínűleg hatalmas kö
zönséget fog vonzani a a törvényszék tár
gyalótermébe.

— Városi mozgó hírei. A városi mozgó jövő 
heti műsorán a legújabb és mindenütt nagy 
sikert aratott filmek szerepelnek. Vasárnap dél
utáni és esti előadásban ,Egy tisztességes asz- 
szony bukása* cimen egy rendkívül érdekes 
meseszövésü 6 felvonásos film kerül bemuta
tásra, amelynek főszerepét Barbara la Marr 
kreálja. Kedden csak este „A kém* (London 
bombázása) című izgalmas film lesz műsoron, 
amely a világháború egyik kémnőjének rejtel
mes kalandjait mutatja be. Csütörtökön és pén
teken, ápr. 7 én és 8-án Kálmán Imre világsi
kert aratott operettje, a „Marica grófnő* kerül 
vetítésre. A pazar kiállítású 7 felv. film fősze-‘ 
repeit Harry Liedtke, Veaebes Ernő és Vivian 
Gipsan játszák

— Közgyűlés. A .Gloria* Piskii fogyasztási 
szövetkezet mult hó 27-én vasárnap d. u. tar
totta évi közgyűlését az állami iskola tornater
mében. Ez alkalommal az eddigi 50 leies rész
vényeknek 500 ieire való felemelését határozták 
el, amennyiben az alaptőke oly csekély volt, 
hogy azzal a további üzletmenetet fenntartani 
nem lehet. Elhatározta még a közgyűlés, hogy 
jótékony alapra ez évben pénz helyett termé
szetbeni adományokat juttat a szegény iskolás 
gyermekek felsegélyezésére.

Munkaközvetítés. A dévai állami munkaközvető hi
vatal Str. Aurel Vlaicu No. 1., bejelentések utján a kö
vetkező munkások kaphatnak azonnali belépésre alkal
mazást : 1 szakácsnő, 1 faesztergályes, 2 házvezetőnő, 3 
német nevelőnő, 10 pincérleány, 10 cselédleány, 15 me
zei munkás. Foglalkozást keresnek azonnali belépésre 
a következő munkások: 1 timárlegény, 2 kőfaragó, 1 
picolo.

A közvetítés teljesen ingyenes és a legrövidebb időn be
lül történik. Minden munkás munkába lépése alkalmával a 
következő iratoknak kell birtokában legyen : a) Munka
könyv, b) Lakásváltoztatási igazolvány a «Biroul Popula- 
ției‘-tői. Ha a munkás nem rendelkezik a fentjelzett iratok
kal, meg lesz büntetve, valamint munkaadója is, ki őt ez ira
tok nélkül alkalmazta. Felhívjuk b. figyelmét a t. közön
ségnek, hogy igényüket jelentsék be a hivatalnál bár
melyik munkanapon d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig. A 
bejelentés történhetik ’személyesen, szóval, Írásban, pos
tán vagy telefonon: szám 43. Az áll. munkaközv. hiv. 
vezetője : Sassa.
Laptulajdonos és kiadó : L A U F E R VILMOS.

Szöliősgazdák figyelmébe!
Pótlásra és ujtelepitésre 
minden fajban, kitünően 
bevált szöllőoltványok és 
direkttermők legjutányo- 
sabbárban megrendelhetők 
lapunk kiadóhivatalában 

vagy Székely Gábor
szöllöoltvány telepén Diósig 

în Bihor, jud. Bihor. 7-

DIrekt rendeléseknél kérjük e tlkkre hivatkozni !
gy ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 

bu torraktáramat
ápr. hó l-vel a Str. Principale 1 sz. alól áthelyeztem 
a több éven át volt nagy raktárhelyiségembe dr. Szegő
féle házba, hol ezúttal raktáromon készen levő ebédlő 
és háló garnitúráimat mélyen leszállított árban árusítom. 
Vállalom azonkívül minden e szakmába vágó épület 

és butorjavitási munkákat. 53 3 3 
Kitűnő tisztelettel: Rosenberg Manó.

H
egvételre kerestetik Déván, a város for

galmasabb helyein egy jókarban levő 
3 szobás konyhás és mellékhelyisé

gekkel felszerelt ház.
Értekezhetni Dr. LAUFER ANDOR 

ügyvédi irodájában. 3—

Teljesítőképesség 3000 tégla naponta! 
A RECORD kézitéglapréssel ki
fogástalan téglákat készít há
rom munkás tiszta földből, víz 

bekeverése nélkül.

Hunyadvármegye területének képviselője :

BALOG G9ULA Utódai DÉVÁM,
vas és fűszerkereskedők. 54 3 3

IndÓ két hold szólj
Vincellér épület, présház és az összes gépezetekkel.
Kút az udvaron. — Cím a kiadóhivatalban. 31 7-

HAGY GYULA fényképész - DÉVA
_______ Strada Regele Maria 16.______

Kiváló művészi fénykép-újdonságok — 
Fényképnagyitások — Legújabb kivitelit 

szinnyomatok olcsó árban készülnek.
12 drb művészi levelezőlap 245 Lel 

hozzá 1 drb művészi nagyítás 21X27 110 Lei 
Igazolv.-fény  képeket 1 órán belül készítek. 

Családi fényképeket jutányos árban készítek. 3 
Fényképezés céljából házakhoz is megyek bármikor- 

. megrendelésre, miért külön dijat fel nem számitok •>
1------------------------------- -------------- -

a világhírű torinói „Fiat** müvek hu- 
nyadmegyei képviselője, tekintettel 
a nagy valuta javulásra, a régi gyári 
árak redukálásával igen előnyős fi- 
zetési feltételek mellett ajánlja 2 
megvételre különösen a minden 10 

igényt kielégítő *
Typus 509 torpedó autót 
720 dollár + 70,000 leiért.

Raktáron tart mindenféle 
typusu Fiat személy- és 

teher autókat.

Legújabb divatu női színes cipők . 690-1200 Lei 
Legújabb divatu női lag és antilop cipők 800-1050 Lei 
Fekete férfi fél és egész cipői . 680-1100 Lei 
Színes férfi fél és egész cipők . 890-1400 Lei 
Gummitalpu vászoncipők. . . . 160- 260 Lei
Szandálok, gyermekcipők, szegedi pa
pucs, reggeli és házi cipők, szalon és 
vászoncipők minden színben, szolid 

árban állandóan kaphatók

GERBER JÓZSEF clpöűzletéhen DÉVA
STRADA REGELE FERDINAND Nr. 5.

. fi- 10

ÜGYES gyermekszerető 
leány kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban.

W SZENZÁCIÓ !
A tavaszi szezon alkalmával április 1-től kezdve sze j- 
kivitelü fényképfelvételeket leszáll, árakban eszk zlök

12 drb levelezőlap . . 25L Lel 
erről 1 , 18X24 nagyitás 1OO Lei

„ 3 . 18X24 nagyitás 240 Lei
„ 1 „ Brom olaj nyomat 250 Lei
„ 1 „ Bromolajátnyom. 350 Lei

Igazolványképeket a legrövidebb Időn bellii készítek 
és nagyításokat jutányos árak mellett vállalok.

? Tette! W. K0Z1ARSZKV ȘțL ecebal 12 (v. Barcsay-ut) ö
Lgi ___ , ii—=3 69 i-fii ■■ —,n—I

Műszerészek, varrógép- és kerékpárkereskedök 
- - - - - - - - - figyelmébe!
Saját érdekében közölje velem címét, hogy 
elküldhessem Önnek nagy viszonteladói ár

jegyzékemet. 61 2 3
(Árjegyzékemet csakis viszonteladóknak küldőm).

WILHELM HAMMER, ARAD
kerékpár, varrógép és alkatrészek nagykereskedése, Plata Avram láncú 5-6

asznált, de jó állapotban levő külön
böző méretű ablak és ajtó eladó, 
ugyanott 2 drb. tömör autógummi 
880—120 méretű.

Cim a kiadóhivatalban.

Óriási választék autó al
katrészek és felszerelési 
cikkekben, 425_

Nyomatott Laufer Vilmos víllanyeróre berendezett gyorssajtóján. Déván.


